

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 08 сентября 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
08.09.2017 Косивший траву рабочий погиб от удара током возле ТЭЦ-3 (Новосибирская область)	3
08.09.2017 На Ставрополье во время пожара на химзаводе погиб рабочий (Ставропольский край)	3
08.09.2017 Погибшие в страшной смоленской аварии белорусы ехали на заработки в Россию (Смоленская область)	4
08.09.2017 В Катайске рабочий погиб под железобетонной плитой (Курганская область)	4
08.09.2017 В тройном ДТП в Псковской области погибли работники Центра социальной защиты, еще 7 человек получили травмы	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	5
08.09.2017 В Омской области резко выросла просроченная задолженность по зарплате	5
МИНТРУД РФ	6
07.09.2017 Декретный отпуск перестанет быть обязанностью	6
08.09.2017 Министр пустился в погоню за тунеядцами	8
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
07.09.2017 НАКАЖУТ ЗА РАМКИ И ЗА ЖЕНЩИН (Мурманская область)	9
07.09.2017 Если хромает трудовая дисциплина, захромают и люди (Саратовская область)	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
08.09.2017 ЦСР предлагает государству за 6 лет избавиться от ненужных функций - Кудрин	11
07.09.2017 Повышение зарплат врачам обеспечат за счёт самозанятых	11



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

08.09.2017

Косивший траву рабочий погиб от удара током возле ТЭЦ-3 (Новосибирская область)

.Утром 8 сентября в Новосибирске недалеко от ТЭЦ-3 погиб электромонтёр, косивший траву.

По информации очевидцев, происшествие случилось около 11 часов, молодой человек погиб от удара током.

В результате инцидента погиб сотрудник АО «РЭС», который косил траву, подтвердили корреспонденту НГС.НОВОСТИ в пресс-службе компании. В компании «СИБЭКО», которой принадлежат городские ТЭЦ, уточнили, что происшествие случилось не на их территории.

«8 сентября в 10:40 при выполнении работ по очистке территории реакторов открытого распределительного устройства 110 кВ ТЭЦ-3 от растительности электромонтёр <...> филиала "Восточные электрические сети" АО "РЭС" приблизился на недопустимое расстояние к токоведущим частям высоковольтной линии 110 кВ, находящимся под напряжением», — говорится в официальном ответе АО «РЭС».

В пресс-службе ГУ МВД по НСО подтвердили, что полицейские выезжали на место происшествия, сейчас случай расследует Следственный комитет.

<http://news.nqs.ru/more/51191071>

08.09.2017

На Ставрополье во время пожара на химзаводе погиб рабочий (Ставропольский край)

Следственным отделом по городу Невинномыску краевого СУ СКР проводится доследственная проверка по факту смерти мужчины на одном из производственных участков компании "Невинномысский Азот".

Как сообщили в региональном следственном управлении, сообщение о задымлении цеха по производству удобрений химического завода поступило в правоохранительные органы вечером 7 сентября. При тушении было обнаружено тело 54-летнего мужчины.

- В ходе проверки будут установлены причины инцидента. В настоящее время следователем осмотрено место происшествия. После проведения всех мероприятий будет принято процессуальное решение, - отметили в ведомстве.

По данным краевого управления МЧС, по предварительной информации на заводе произошло возгорание отходов разложения на площади 130 квадратных метров. Продукты не токсичны, и угрозы для населения не представляют.

Тем временем



Семье погибшего работника цеха "Невинномысский Азот" окажет необходимую поддержку и выплатит компенсацию. В компании создана комиссия, которая также изучает обстоятельства и выясняет причины произошедшего.

<https://rg.ru/2017/09/08/reg-skfo/na-stavropole-pozhar-himzavod-poqib-rabochij.html>

08.09.2017

Погибшие в страшной смоленской аварии белорусы ехали на заработки в Россию (Смоленская область)

Накануне ночью на трассе М1 в Гагаринском районе произошла крупная авария, в которой столкнулись два большегруза и микроавтобус. В результате ДТП погибли пять граждан Белоруссии. Все они направлялись в Россию на заработки, сообщает mogilev.online.

В дипломатическом представительстве Беларуси в Москве сообщили, что в аварии погибли пять человек: двое жителей Бобруйска, житель Калинковичей, еще два человека проживали в Калинковичском районе Гомельской области. За рулем микроавтобуса Mercedes Sprinter, который вез группу рабочих на заработки в Российскую Федерацию, находился 29-летний житель Гомельской области. Он и один пассажир, житель Калинковичского района, были помещены в больницу с травмами. В общей сложности число погибших и пострадавших белорусов достигает восьми. Третий пострадавший – это 28-летний житель Слонима, водитель одного из грузовиков.

В МИД Беларуси заявили, что поддерживается постоянная связь с родственниками погибших. Им будет оказана все необходимая помощь, в том числе в транспортировке тел на родину. По факту данного ДТП следственным отделом МО МВД России «Гагаринский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 5 статьи 264 УК РФ «Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств». Ведется следствие. Об этом сообщает пресс-служба МВД России

<http://smolnarod.ru/sn/pogibshie-v-strashnoj-smolenskoj-avarii-belorusy-exali-na-zarabotki-v-rossiyu>

08.09.2017

В Катайске рабочий погиб под железобетонной плитой (Курганская область)

В Катайске на 54-летнего рабочего одного из местных предприятий упала железобетонная плита. Мужчина погиб на месте.

Как сообщают в пресс-службе главного управления МВД по Курганской области, трагический инцидент произошел 6 сентября около шести вечера. На территорию завода по улице Строителей заезжал КамАЗ. Управлял грузовиком 43-летний житель Челябинской области. По непонятным причинам, водитель грузовика наехал на конструкцию из железнодорожных плит.



В результате столкновения, плиты начали падать. Одна из них придавила рядом стоящего рабочего. Травмы оказались не совместимы с жизнью. Прибывшие на место трагедии медики констатировали смерть мужчины.

По данному факту начались проверки. Правоохранителям предстоит установить, инцидент произошел по трагической случайности, или водитель АамАЗ сделал это намеренно.

<https://versiya.info/proisshestviya/31176>

08.09.2017

В тройном ДТП в Псковской области погибли работники Центра социальной защиты, еще 7 человек получили травмы

8 сентября, около 10 часов утра произошло крупное ДТП в Пушкиногорском районе Псковской области.

По информации УМВД России по Псковской области, предварительно установлено, что на 2-м км автодороги Пушкинские Горы – Вече автомобиль "Мазда 6" при обгоне выехал на полосу встречного движения, где столкнулся с "ВАЗ-2105". Участником аварии стала также грузовая "ГАЗель", которую и обгоняла "Мазда". По данным нашего источника, госномер "Мазды" 98-го региона, остальные автомашины – 60-го региона.

В результате ДТП погибли два человека из "ВАЗ-2105", работники Центра социальной защиты Пушкиногорского района – женщина 1955 года рождения, руководитель Комиссии по делам несовершеннолетних, и мужчина 1962 года рождения, ее водитель.

Еще 7 человек обратились за медицинской помощью. Шестеро из них доставлены в Пушкиногорскую межрайонную больницу. Диагноз пострадавших уточняется.

<http://www.iluki.ru/news/v-troinom-dtp-v-pushkinogorskem-raionie-pogibli-rabotniki-tsientra-sotsial-noi-zashchity-ieshchcho-7-chieloviek-poluchili-travm>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

08.09.2017

В Омской области резко выросла просроченная задолженность по зарплате

Предприятия и фирмы на конец августа задолжали омичам 16,8 млн рублей, за месяц эта сумма выросла на 3,6 млн рублей.

По данным Омскстата, просроченная **задолженность по заработной плате** в регионе за последний месяц выросла на 3,6 млн рублей. Почти 94% от этой суммы приходится на обрабатывающие производства, которые **задолжали** своим работникам 14,37 млн рублей. В список **должников** вернулись предприятия водоснабжения, водоотведения, организации сбора и утилизации отходов, накопившие 238 тыс. рублей **долга**. Не изменился уровень просрочки в



Исилькульской автомобильной школе РО ДОСААФ России — 2,18 млн рублей. Общий размер просроченной **задолженности по заработной плате** в Омской области увеличился за август до 16,8 млн рублей — на 27,5%.

МИНТРУД РФ

07.09.2017

Декретный отпуск перестанет быть обязанностью

Молодым матерям в РФ могут гарантировать частичную или дистанционную занятость

Одним из предложений по регулированию рынка труда в России могут стать гарантии частичной или дистанционной занятости женщин в первые годы после рождения детей. По данным "Ъ", вопрос о гибкой занятости обсуждается в Минфине, Минэкономики, официально обсуждение на Восточном экономическом форуме (ВЭФ) подтвердил министр экономики Максим Орешкин, свои предложения по этому поводу в октябре представит и **Минтруд**. Гарантии неполной занятости для женщин на сохраняющем за ними рабочем месте могут стать одним из самых значимых шагов в социальной политике — дело не столько в заработке, сколько в защите квалификации женщин и поддержке их карьеры, потери в которых обходятся экономике дороже, чем потенциальные расходы работодателей.

Об обсуждении в правительственные ведомствах мер по поддержке занятости для молодых женщин в рамках дискуссий о рынке труда и росте его производительности известно с августа, они в общей форме упоминаются в рабочих документах Минэкономики к совещаниям по бюджетной политике. Готовность Минфина обсуждать эти темы подтвердил в интервью "Ъ" замминистра финансов Владимир Колычев (см. "Ъ" от 7 сентября), а 6 сентября министр экономики Максим Орешкин на круглом столе ВЭФа «Усиление роли женщин для экономического роста и развития» подтвердил, что необходимы новые меры по поддержке гибкой занятости женщин, имеющих малолетних детей, в том числе по дистанционной занятости. Кроме того, по его словам, в рамках той же программы необходимо развитие инфраструктуры по поддержке работающих женщин с маленькими детьми. По словам министра, в ряде случаев сейчас это невозможно — например, регулирование гос службы не предполагает свободной неполной или дистанционной занятости для женщин.

По данным "Ъ", в настоящее время позиции Минэкономики в этой части программ по повышению производительности труда в экономике окончательно не сформулированы, вероятно, они появятся к октябрю, уже после предположительного завершения правительственные дискуссий о стратегии Белого дома в связи с демографическими проблемами, в частности вокруг будущего материнского капитала.

Зачем правительство разрабатывает стратегию поддержки занятости женщин

Тема пока не обсуждалась с **Минтрудом**, который только на днях получил поручение президента (в качестве головного исполнителя) к октябрю разработать меры по поддержке матерей с малолетними детьми. По данным "Ъ",



экономическое министерство в качестве одного из вариантов может предложить достаточно простое и эффективное решение — законодательные гарантии частичной или дистанционной занятости женщин в декретном отпуске и/или в период после рождения ребенка.

Напомним, в настоящее время законодательство позволяет женщинам (как с ограничениями и другим членам семьи) сохранять трудовой стаж в течение отпуска по уходу за ребенком, согласно ст. 256 Трудового кодекса (ТК), за ними сохраняется рабочее место. Однако ст. 256 ТК дает лишь право для женщин в таком отпуске трудиться дистанционно или **неполный рабочий день**, но не обязывает работодателя предоставлять такую возможность женщинам. Тем более что по той же статье ТК до достижения ребенком возраста полутора года им выплачивается через Фонд социального страхования пособие в диапазоне от 3 тыс. до 21 тыс. руб. в месяц в зависимости от размера предыдущего заработка — получение зарплаты не отменяет выплату пособий. При этом полная отвлеченность от рабочего места в период отпуска по уходу за ребенком делает для женщин недоступными популярные в России непостоянные составляющие трудового вознаграждения — они, по оценкам экспертов, могут составлять до 40% заработка.

Почему высокая эффективность труда в Японии негативно сказывается на сокращении гендерного разрыва

Гарантии частичной или дистанционной занятости важны в первую очередь двум категориям домохозяйств — это семьи с низким доходом и, напротив, с женщинами, ориентированными после родов на продолжение карьеры. В первом случае гарантии частичной занятости — это просто дополнительная поддержка доходов домохозяйств, и в том, и в другом случае это дополнительная поддержка сохранения женщинами профессиональной квалификации и фактического продолжения карьеры после достижения ее ребенком трехлетнего возраста.

Потеря квалификации женщин и проблемы с их дальнейшей карьерой — очевидная долгосрочная потеря в производительности труда, заметная на макроэкономическом уровне.

Так, в РФ, по оценкам Минэкономики, женщины занимают 45% управлеченческих позиций (в частности, 53% позиций финансовых директоров, 28% кадровых служб и служб внутреннего аудита) и не менее 35% топ-позиций в субъектах малого и среднего бизнеса. Правительство в 2014–2016 годах концентрировало усилия на поддержке женской занятости именно в НПО и МСП, в случае успеха проекта она может вырасти в секторе госуправления, сервиса, а в целом число секторов экономики, где востребована частичная или неполная занятость, достаточно быстро растет.

Сколько времени мужчины тратят на домашнюю работу

Расходы экономики на подобные гарантии достаточно невелики — это лишь незначительно увеличивает расходы работодателя на администрирование рабочих мест. Социальные последствия введения таких гарантий при этом могут быть крайне значительны: «естественное» прерывание карьеры для рождения детей является помимо прочего определяющим для неравного положения женщин в семье и домохозяйстве в сравнении с работающими



мужчинами: это та сфера, где интерес правительства к росту производительности труда и общественный интерес к коррекции гендерного неравенства пересекаются.

Как работающие женщины способствуют экономическому росту

Сокращение всего на четверть нынешнего разрыва между уровнями занятости мужчин и женщин добавит мировой экономике 3,9%, или \$5,8 трлн, к 2025 году, полагают в Международной организации труда. Сейчас доля работающих женщин в мире в среднем не превышает 50%, в то время как среди мужчин работают более 76%. В России уровень занятости женщин, согласно данным **Роструда**, составляет 77%, что значительно выше европейских 51–53%. При этом разрыв в зарплате между мужчинами и женщинами в России превышает европейский уровень.

<https://www.kommersant.ru/doc/3403803>

08.09.2017

Министр пустился в погоню за тунеядцами

Министерству **труда** не дают покоя тунеядцы и бездельники. Можно было бы всячески приветствовать сей факт, если бы под тунеядцами чиновники понимали в первую очередь лоботрясов, что вызывающие позируют на фоне пальм, мерседесов и белоснежных яхт. Но эти граждане могут спать спокойно, поскольку до них требовательная длань государства точно не дотягивается.

Нет, **Минтруд** хочет призвать к порядку так называемых самозанятых граждан, которые работают без оформления **трудовых отношений**. Вот их-то чиновники и хотят обложить налогами. Правда, министр Максим **Топилин** на экономическом форуме во Владивостоке сообщил журналистам, что для объективности и справедливости следует оценить имущество, которое имеется в собственности таких граждан.

И вот он, рояль в кустах: в **Госдуме** сейчас как раз готовится **законопроект** о персонифицированном учете населения. "Тяжело идет, потому что тема специфическая, - пожаловался министр. - Надо собрать данные из многих источников о всех доходах - с тем, чтобы субъекты РФ могли определять данные налоговой службы и службы, ведущей учет имущества, земли и так далее".

То есть работа предстоит титаническая. Зато по ее итогам должен появиться "реестр тунеядцев" - людей, которые пользуются разными видами помощи от государства, включая бесплатную медицину, но при этом не вносят платежей в пенсионную систему и систему ОМС.

По данным Пенсионного фонда, к тунеядцам можно отнести 15 млн наших сограждан. "Эти люди находятся в трудоспособном возрасте, - пояснил **Топилин**, - но мы не видим поступления страховых выплат". Но черт, как известно, прячется в деталях. Формально, может быть, и так, но как отделить самозанятых от тех, кто хотел бы, но не может найти работу? Не говоря уже о том, что за фискальные сборы в правительстве отвечают налоговая служба и



Минфин. А ведомство господина **Топилина** как раз и должно заниматься регулированием **рынка труда**, чтобы вынужденно безработных в стране было меньше.

В Министерстве **труда** говорят, что российский **законопроект** о налоге на тунеядство разрабатывается с учетом белорусского опыта. Там, напомню, два года назад был издан президентский декрет "О предупреждении социального иждивенчества", согласно которому все формально не работающие граждане должны каждый год выплачивать в бюджет 3,6 млн белорусских рублей (около 250 долларов). Декрет вызвал такие массовые протесты, каких еще не было в истории Белоруссии. В итоге власти вынуждены были дать задний ход с "налогом за тунеядство". Президент Александр Лукашенко приостановил сбор налога и пообещал вернуть деньги всем, кто трудоустроился. А в начале нынешнего года дал указание чиновникам к 1 мая обеспечить рабочие места для всех, кого скопом записали в тунеядцы. А это, как сами понимаете, куда труднее, чем стричь налог с безработного.

В феврале нынешнего года все тот же министр Максим **Топилин** публично заявлял, что размер налога на тунеядцев в нашей стране может составить 25 тысяч рублей в год. То есть речь идет о сотнях миллиардов, которых хватит залатать дыры в бюджетах ФОМСа и ПФР...

Вот только не пришлось бы чиновникам из **Минтруда** возвращать деньги, как это уже делают в Белоруссии, и заниматься прямым своим делом, то есть созданием рабочих мест.

Труд

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.09.2017

НАКАЖУТ ЗА РАМКИ И ЗА ЖЕНЩИН (Мурманская область)

Государственная инспекция труда Мурманской области по обращению гражданина проверила ООО <Городской центр недвижимости>. Специалисты инспекции обнаружили, что в этой организации зарплата выдается сотрудникам с 15-го по 20-е и с 5-го по 10-е число месяца. А это является нарушением трудового законодательства, так как зарплату требуется выплачивать в конкретные дни, а не в рамках какого-то времени. Кроме этого в документах компании указана норма рабочего времени 40 часов для всех сотрудников. Но согласно Трудовому кодексу РФ для женщин, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, устанавливается 36-часовая рабочая неделя. При этом зарплата выплачивается им в том же размере, что и при полной рабочей неделе. По результатам проверки выдано обязательное для исполнения предписание работодателю, решается вопрос о привлечении работодателя к административной ответственности.

Вечерний Мурманск



07.09.2017

Если хромает трудовая дисциплина, захромают и люди (Саратовская область)

Саратовская областная газета «Регион 64» и **Государственная инспекция труда** в Саратовской области продолжают совместный проект, который позволит лучше разобраться в спорных моментах между сотрудником и работодателем.

Инспекторы **ГИТ** на страницах газеты готовы ответить на ваши вопросы, касающиеся трудовых споров и конфликтов. Они будут также рассказывать о нарушителях законодательства. Письма присылайте на адрес редакции, а мы передадим ваши жалобы в **Гострудинспекцию**. На днях комиссия под председательством **Гострудинспекции** завершила расследование тяжелого несчастного случая с инженером-технологом ООО «ВолгаНефтетранс», который произошел 5 августа.

В ходе расследования было установлено, что в день происшествия 44-летний работник ООО «ВолгаНефтетранс» находился на строительстве скважины в Ровенском районе и выполнял задание по ремонту бурильного устройства и замене двигателя. Когда часть работы была проделана, бригада начала поднимать новый двигатель. В момент подъема подвешенный двигатель повело в сторону двух членов бригады. Один из рабочих успел спрыгнуть с приемных мостков вниз, а инженера-технолога задело, и он упал на землю. Сверху на мужчину упала не закрепленная на тот момент противооткатная стойка, ударив по ноге.

Пострадавшему оказали первую помощь, после чего скорая доставила его в больницу. Медики диагностировали у работника ООО «ВолгаНефтетранс» открытый перелом части передней кости левой голени со смещением. Согласно схеме определения степени тяжести повреждения при **несчастных случаях на производстве**, указанная травма относится к тяжелой категории.

По заключению комиссии причинами несчастного случая стали неудовлетворительная организация производства работ, выразившаяся в отсутствии надлежащего контроля со стороны должностных лиц за обеспечением безопасных условий труда на рабочем месте и за соблюдением инженером-технологом правил и норм по охране труда. Кроме того, работники не были ознакомлены с инструкциями по охране труда по видам работ при спуске и подъеме винтового забойного двигателя.

Ответственными в происшествии признаны юридическое лицо ООО «ВолгаНефтетранс» и мастер предприятия, который не обеспечил надлежащий контроль за безопасными условиями труда на рабочем месте и соблюдением инженером-технологом правил и норм по охране труда.

В отношении юридического лица возбуждено дело об административном правонарушении. Материалы расследования переданы в органы следствия для решения вопроса о возбуждении уголовного дела в отношении виновных лиц.

Напоминаем, что **Государственная инспекция труда** находится по адресу:



410005 г. Саратов, ул. 1-я Садовая, 104. Телефон горячей линии: (8452) 32-51-41. Подать жалобу или задать вопрос можно по электронной почте git64@inbox.ru.

Саратовская областная газета

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

<http://skoronovosti.ru/omsk/2017/09/08/586199-v-omskoj-oblasti-rezko-vyrosla-prosrochennaya-zadolzhennost-po-zarplate.html>

08.09.2017

ЦСР предлагает государству за 6 лет избавиться от ненужных функций - Кудрин

Глава совета Центра стратегических разработок, экс-министр финансов РФ Алексей **Кудрин** рассказал о предложении ЦСР в течение шести лет провести инвентаризацию государственных функций.

"ЦСР предлагает в течение 6 лет провести полную инвентаризацию госфункций и избавиться от ненужных", - написал **Кудрин** в Twitter.

По его словам, можно в разы сократить время на принятие государственных решений. "Выиграть время - ускорить развитие", - написал **Кудрин**.

РИА Новости. Все Новости

07.09.2017

Повышение зарплат врачам обеспечат за счёт самозанятых

Законодатели предложили пополнять ФОМС средствами, взимаемыми с официально неоформленных нянь и репетиторов

Согласно майским указам **Президента России** Владимира **Путина**, зарплаты врачей должны к 2018 году, постепенно увеличиваясь, превысить средние зарплаты по региону вдвое. Но в Фонде обязательного медицинского страхования предупредили, что денег у организации может не хватить. Вывод самозанятых из тени - шаг, который поможет не допустить такой ситуации. И поэтому законодатели уже прорабатывают необходимые **предложения**.

Денег хватит только до 2019 года

По поручению главы государства в этом году зарплату врачей нужно довести до 180 процентов от средней по экономике региона, в котором они работают. Ежемесячный доход среднего и младшего медицинского персонала должен составить 90 и 80 процентов от средней зарплаты. В 2018 году зарплату врачей и персонала доведут до 200 и



100 процентов от среднего показателя. На этом уровне они должны остаться и в дальнейшем. Но, по подсчётам Минздрава, с 2019 года средств на выплаты не хватит. Для покрытия дефицита потребуется более 95 миллиардов рублей из федерального бюджета в 2019 году и 170 миллиардов рублей в 2020 году.

Наиболее логичным в данной ситуации выходом является увеличение бюджета ФОМС за счёт вывода из тени тех, кто трудится неофициально. Так, средства в организацию перечисляют работодатели. За всех граждан, которые не работают официально, платят региональные бюджеты. В их числе и зарегистрированные на бирже **труда**, и пенсионеры, и неоформленные самозанятые. По данным исследований РАНХиГС, число граждан, которые трудятся, но не платят налоги, выросло за год с 40 до 45 процентов.

Для решения проблемы был принят ряд **законов**, стимулирующих самозанятых легализовать свою деятельность. В конце 2016 года вступил в силу **закон** о внесении изменений в Налоговый **кодекс**, предусматривающий освобождение от уплаты НДФЛ и страховых взносов на 2017 и 2018 годы тех, кто всё-таки встал на учёт в налоговых органах. Под действие **закона** попадают три категории самозанятых: няни и сиделки, репетиторы, уборщицы и домработницы. По истечении «налоговых каникул» они должны прекратить заниматься своей деятельностью, зарегистрироваться как индивидуальные предприниматели или уплачивать НДФЛ по ставке 13 процентов. А уже августе 2017 года вступили в силу изменения в Гражданский **кодекс**, освобождающие самозанятых граждан от необходимости государственной регистрации в качестве ИП.

Как ранее заявил «Парламентской газете» глава Комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский, в борьбе с «теневиками» нужно использовать метод кнута и пряника.

«Бороться с ними только методом кнута - значит никогда не достичь успеха, - сказал сенатор. - И главное здесь - мотивация работать честно и с учётом величины своей пенсии в будущем или пособий по уходу за ребёнком. Если ты работал в тени, что тебе может гарантировать государство?»

151 человек по состоянию на 1 июня 2017 года, по данным Федеральной налоговой службы, официально зарегистрировались как самозанятые.

С Валерием Рязанским согласен председатель Комитета **Госдумы** по труду, соцполитике и делам ветеранов, замруководителя фракции ЛДПР Ярослав Нилов.

«Когда по инициативе президента мы начали поднимать этот вопрос, цель была понять, кто такие самозанятые, сколько их и как дать им возможность легализоваться», - пояснил депутат «Парламентской газете».

По его словам, сначала нужно зарегистрировать и пересчитать самозанятых, и только потом можно подумать о введении налогов, которые будут необременительными для граждан.

Патентная система обеспечит уплату налогов



Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко в прошлом году заявила, что нужно изучить все варианты налогообложения для самозанятых граждан.

«Необходимо определить, кто будет платить за самозанятых взносы в Фонд обязательного медицинского страхования», - сказала она, предложив ввести для тех, кто пока трудится в тени, патенты по минимальной стоимости.

Мы предлагаем упрощённую систему налогообложения в виде патентного платежа. Думаю, что это будет устраивать и государство, и самозанятых. В палате регионов уже разработан соответствующий **законопроект**. В стоимость патента, которую определят региональные власти, будут заложены отчисления в Пенсионный фонд и Фонд обязательного медицинского страхования. По мнению автора **законопроекта**, главы Комитета Госдумы по бюджету и финансовым рынкам Сергея Рябухина, эти взносы должны быть минимальными - пять процентов от МРОТ в месяц. При этом три процента будут зачисляться на счёт ПФР, а два процента пойдут в фонд ОМС.

Сейчас **законопроект** находится в Правительстве, которое подготовит свой отзыв.

«Мы предлагаем упрощённую систему налогообложения в виде патентного платежа. Думаю, что это будет устраивать и государство, и самозанятых. Ждём реакцию Правительства, - сказал сенатор «Парламентской газете». - В осеннюю сессию мы будем понуждать отраслевые министерства, чтобы они сформулировали свою позицию».

В случае одобрения Правительством и парламентом **закон** о патентной системе вступит в силу с 2019 года, после налоговых каникул для самозанятых граждан.

<https://www.pnp.ru/economics/povyshenie-zarplat-vracham-obespechat-za-schyot-samozanyatykh.html>